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４ 市民活動団体の活動について 

（１）市民活動団体の活動の認知度 

◇『知っている』は約６割 

問19 あなたは、市民活動団体の活動を知っていますか。（○は１つ） 

＜図表４－１＞市民活動団体の活動の認知度 

 

 

市民活動団体の活動の認知度を聞いたところ、「多少は知っている（聞いたことがある）」（49.7％）

は約５割で最も高く、「よく知っている」（7.7％）は約１割である。これらを合わせた『知っている』

（57.4％）は約６割となっている。一方、「知らない」（41.9％）は４割を超える。（図表４－１） 

 

〔参考〕平成 21 年度・平成 22 年度の同様の項目による調査結果との比較（単位：％） 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

【地域別】 

地域別にみると、『知っている』は“香取地域”（76.7％）が７割台半ばで他の地域に比べて高くなっ

ている。（図表４－２） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、『知っている』は女性の 65 歳以上（71.3％）が７割を超え他の年代に比べて

高くなっている。（図表４－２） 

57.4 

ｎ

 全　　　体 (1,607) (%)7.7 49.7 41.9 0.8

よく知っている

多少は知っている（聞いたことがある） 知らない 無回答

ｎ

平成21年度調査 (1,633)

平成22年度調査 (1,647)

平成23年度調査 (1,607)

52.7

57.4

40.9

41.9

56.9

43.1

0.8

2.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
知っている 知らない 無回答
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＜図表４－２＞市民活動団体の活動の認知度／地域別、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

ｎ

全 体 (1,607) (%)

【 地 域 別 】

千 葉 地 域 ( 319)

葛 南 地 域 ( 380)

東 葛 飾 地 域 ( 369)

北 総 地 域 ( 165)

香 取 地 域 ( 30)

海 匝 地 域 ( 56)

山 武 地 域 ( 64)

長 生 地 域 ( 43)

夷 隅 地 域 ( 29)

安 房 地 域 ( 41)

君 津 地 域 ( 91)

【性・年代別】

男性（計） ( 754)

　　20代 ( 58)

　　30代 ( 108)

　　40代 ( 119)

　　50代 ( 137)

　　60～64歳 ( 107)

　　65歳以上 ( 225)

女性（計） ( 844)

　　20代 ( 68)

　　30代 ( 124)

　　40代 ( 138)

　　50代 ( 143)

　　60～64歳 ( 109)

　　65歳以上 ( 258)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

12.8

9.2

11.9

3.6

3.2

1.5

8.3

12.0

8.4

4.4

2.5

2.8

8.6

7.0

13.2

4.9

10.3

9.3

6.3

7.1

16.7

10.3

5.7

7.1

7.5

7.7

58.5

52.3

56.6

53.6

38.7

26.5

50.9

54.7

48.6

46.7

49.6

43.5

36.2

48.5

52.7

56.1

44.8

55.8

50.0

44.6

60.0

60.6

47.4

48.4

45.8

49.7

28.3

37.6

31.5

42.8

56.5

72.1

40.2

31.6

43.0

48.2

47.9

52.8

55.2

43.6

34.1

39.0

44.8

34.9

42.2

48.2

23.3

28.5

45.5

44.2

46.1

41.9

0.4

0.9

0.0

0.0

1.6

0.0

0.6

1.8

0.0

0.7

0.0

0.9

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.6

1.4

0.3

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
よく知っている

多少は知っている（聞いたことがある） 知らない

無回答
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（２）市民活動団体の活動への参加経験 

◇「参加したことはない」は約７割 

問20 あなたは、市民活動団体の活動に参加したことがありますか。     （○は１つ） 

    (注) 参加とは、団体の会員やスタッフとしての参加、団体への資金・物品・場所の提

供・寄付、ボランティアによる労力・技術・知識等の支援、団体が提供するサー

ビスの利用・イベントへの参加などを含みます。 

＜図表４－３＞市民活動団体の活動への参加経験 

  

 

市民活動団体の活動への参加経験を聞いたところ、「定期的に参加している」（4.9％）と「時々

参加している」（3.7％）、「参加したことがある」（13.4％）を合わせた『参加している』（22.0％）

は２割を超えている。一方、「参加したことはないが、今後参加してみたいと思う」（10.6％）は１

割、「参加したことはない」（67.0％）は約７割となっている。（図表４－３） 

 

〔参考〕平成 21 年度・平成 22 年度の同様の項目による調査結果との比較（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

地域別にみると、『参加している』は“香取地域”（40.1％）が４割で他の地域に比べて高くなって

いる。（図表４－４） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、『参加している』は女性の 65 歳以上（33.7％）、男性の 60～64 歳（31.7％）

が３割を超え他の年代に比べて高くなっている。（図表４－４） 

22.0 

ｎ

 全　　　体 (1,607) (%)4.9 3.7 13.4 10.6 67.0 0.5

定期的に参加している

時々参加している

参加したことがある
参加したことはないが、
今後参加してみたいと思う

参加したことはない 無回答

ｎ

平成21年度調査 (1,633)

平成22年度調査 (1,647)

平成23年度調査 (1,607)

19.9

22.0

79.2

75.8

77.6

18.3

0.5

2.4

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
参加している 参加したことはない

無回答または
どちらともいえない
またはわからない
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＜図表４－４＞市民活動団体の活動への参加経験／地域別、性・年代別 

 

 

 

 ｎ

全 体 (1,607) (%)

【 地 域 別 】

千 葉 地 域 ( 319)

葛 南 地 域 ( 380)

東 葛 飾 地 域 ( 369)

北 総 地 域 ( 165)

香 取 地 域 ( 30)

海 匝 地 域 ( 56)

山 武 地 域 ( 64)

長 生 地 域 ( 43)

夷 隅 地 域 ( 29)

安 房 地 域 ( 41)

君 津 地 域 ( 91)

【性・年代別】

男性（計） ( 754)

　　20代 ( 58)

　　30代 ( 108)

　　40代 ( 119)

　　50代 ( 137)

　　60～64歳 ( 107)

　　65歳以上 ( 225)

女性（計） ( 844)

　　20代 ( 68)

　　30代 ( 124)

　　40代 ( 138)

　　50代 ( 143)

　　60～64歳 ( 109)

　　65歳以上 ( 258)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

9.3

2.8

7.0

1.4

0.8

1.5

4.9

7.6

9.3

2.9

0.8

1.9

5.2

4.9

4.4

4.9

10.3

7.0

3.1

5.4

6.7

6.7

5.1

5.0

3.1

4.9

3.9

0.9

4.9

3.6

1.6

2.9

3.2

4.9

5.6

4.4

4.2

1.9

3.4

4.2

6.6

2.4

0.0

4.7

6.3

5.4

6.7

5.5

3.3

2.9

2.8

3.7

20.5

20.2

16.8

8.7

8.1

5.9

14.8

18.2

16.8

11.7

6.7

4.6

3.4

11.9

17.6

17.1

13.8

16.3

14.1

12.5

26.7

16.4

9.8

13.2

13.2

13.4

13.6

6.4

14.7

13.8

7.3

5.9

11.3

9.3

10.3

9.5

12.6

9.3

8.6

9.9

9.9

7.3

17.2

16.3

6.3

7.1

10.0

8.5

11.7

12.6

9.1

10.6

52.7

68.8

56.6

72.5

81.5

83.8

65.5

58.7

57.9

71.5

75.6

81.5

79.3

68.4

61.5

68.3

58.6

55.8

68.8

69.6

50.0

63.0

69.4

66.1

71.5

67.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.8

0.0

0.4

1.3

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.8

0.3

0.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
定期的に参加している

時々参加している 参加したことがある

参加したことはないが、今後参加してみたいと思う

参加したことはない

無回答
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（３）市民活動団体の活動の貢献度 

◇『そう思う』は約４割 

問21 あなたは、市民活動団体の活動は地域や社会に貢献していると思いますか。（○は１つ） 

＜図表４－５＞市民活動団体の活動の貢献度 

 

 

 

 

 

 

  

 

市民活動団体の活動の貢献度を聞いたところ、「そう思う」（15.6％）と「どちらかといえばそう

思う」（24.1％）を合わせた『そう思う』（39.7％）は約４割となっている。一方、「どちらかといえ

ばそう思わない」（5.5％）と「そう思わない」（14.0％）を合わせた『そう思わない』（19.5％）は

約２割となっている。（図表４－５） 

 

〔参考〕平成 21 年度・平成 22 年度の同様の項目による調査結果との比較（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

地域別にみると、『そう思う』は“香取地域”（63.3％）が６割台半ばで他の地域に比べて高くなっ

ている。（図表４－６） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、『そう思う』は男性の65歳以上（51.5％）が５割を超え、女性の65歳以上（49.6％）

が約５割で他の年代に比べて高くなっている。（図表４－６） 

39.7 19.5 

ｎ

 全　　　体 (1,607) (%)15.6 5.5 23.824.1 16.3 14.0 0.6

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらとも
いえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 無回答

ｎ

平成21年度調査 (1,633)

平成22年度調査 (1,647)

平成23年度調査 (1,607)

35.9

39.7

22.0

21.5

19.5

38.5

42.5

40.7

39.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
そう思う そう思わない

無回答または
どちらともいえない
またはわからない
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＜図表４－６＞市民活動団体の活動の貢献度／地域別、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

全 体 (1,607) (%)

【 地 域 別 】

千 葉 地 域 ( 319)

葛 南 地 域 ( 380)

東 葛 飾 地 域 ( 369)

北 総 地 域 ( 165)

香 取 地 域 ( 30)

海 匝 地 域 ( 56)

山 武 地 域 ( 64)

長 生 地 域 ( 43)

夷 隅 地 域 ( 29)

安 房 地 域 ( 41)

君 津 地 域 ( 91)

【性・年代別】

男性（計） ( 754)

　　20代 ( 58)

　　30代 ( 108)

　　40代 ( 119)

　　50代 ( 137)

　　60～64歳 ( 107)

　　65歳以上 ( 225)

女性（計） ( 844)

　　20代 ( 68)

　　30代 ( 124)

　　40代 ( 138)

　　50代 ( 143)

　　60～64歳 ( 109)

　　65歳以上 ( 258)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

20.5

21.1

18.9

11.6

6.5

8.8

15.9

25.3

15.9

9.5

10.1

10.2

12.1

15.5

17.6

14.6

20.7

18.6

10.9

19.6

20.0

15.2

15.2

17.6

12.5

15.6

29.1

21.1

28.7

21.7

18.5

11.8

23.7

26.2

27.1

27.0

25.2

19.4

20.7

24.9

17.6

22.0

27.6

18.6

20.3

21.4

43.3

28.5

21.4

22.9

28.2

24.1

17.1

16.5

16.1

22.5

17.7

5.9

16.9

13.8

15.9

21.2

13.4

16.7

10.3

15.5

15.4

31.7

10.3

18.6

20.3

21.4

13.3

15.2

16.0

14.5

16.9

16.3

5.4

5.5

4.9

5.1

6.5

2.9

5.2

4.0

5.6

5.8

10.1

5.6

5.2

5.8

11.0

4.9

6.9

4.7

6.3

1.8

0.0

6.7

5.7

5.3

4.7

5.5

10.1

7.3

9.8

13.0

17.7

25.0

12.4

12.4

15.9

15.3

15.1

21.3

20.7

15.8

12.1

14.6

13.8

14.0

12.5

10.7

10.0

12.1

14.9

16.1

12.9

14.0

17.8

27.5

21.7

26.1

32.3

45.6

25.5

16.9

19.6

21.2

26.1

25.9

31.0

21.9

26.4

12.2

20.7

25.6

28.1

23.2

13.3

21.8

26.0

23.4

24.5

23.8

0.0

0.9

0.0

0.0

0.8

0.0

0.4

1.3

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

1.8

0.0

0.6

0.8

0.3

0.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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（４）ボランティア活動経験 

◇「活動したことがある」は１割台半ば 

問22 市民活動の推進に当たっては、多くの市民の方のボランティアとしての参加が重要です。

東日本大震災の復旧・復興において、全国各地のボランティアや市民活動団体が行う支

援活動が大きな役割を果たしています。あなたは、これまでボランティアとして活動し

たことがありますか。（○は１つ） 

（注）ここでいう「ボランティア活動」とは、ボランティアとしての労力・技術・知識等の支援

を指しています。 

 

＜図表４－７＞ボランティア活動経験 

 

 

 

 

 

 

  

 

ボランティアとして活動したことがあるかを聞いたところ、「活動したことがある」（13.8％）は

１割台半ばとなっている。一方、「活動したことはない」（84.8％）は８割台半ばとなっている。 

（図表４－７） 

 

 

【地域別】 

地域別にみると、「活動したことがある」は“香取地域”（26.7％）が２割台半ばで他の地域に比べ

て高くなっている。（図表４－８） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、「活動したことがある」は男性の 20 代（22.4％）が２割を超え、女性の 50 代

（17.5％）が約２割で他の年代に比べて高くなっている。（図表４－８） 

ｎ

 全　　　体 (1,607) (%)13.8 84.8 1.4

活動したことがある 活動したことはない 無回答
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＜図表４－８＞ボランティア活動経験／地域別、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

全 体 (1,607) (%)

【 地 域 別 】

千 葉 地 域 ( 319)

葛 南 地 域 ( 380)

東 葛 飾 地 域 ( 369)

北 総 地 域 ( 165)

香 取 地 域 ( 30)

海 匝 地 域 ( 56)

山 武 地 域 ( 64)

長 生 地 域 ( 43)

夷 隅 地 域 ( 29)

安 房 地 域 ( 41)

君 津 地 域 ( 91)

【性・年代別】

男性（計） ( 754)

　　20代 ( 58)

　　30代 ( 108)

　　40代 ( 119)

　　50代 ( 137)

　　60～64歳 ( 107)

　　65歳以上 ( 225)

女性（計） ( 844)

　　20代 ( 68)

　　30代 ( 124)

　　40代 ( 138)

　　50代 ( 143)

　　60～64歳 ( 109)

　　65歳以上 ( 258)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

15.5

10.1

17.5

8.7

16.1

14.7

14.0

11.6

15.0

15.3

10.1

13.9

22.4

13.7

16.5

12.2

24.1

7.0

10.9

10.7

26.7

17.0

11.9

13.9

13.8

13.8

84.1

88.1

79.0

90.6

83.1

83.8

84.6

86.2

84.1

83.2

89.9

86.1

75.9

85.1

82.4

87.8

75.9

88.4

87.5

85.7

73.3

80.6

85.9

85.8

85.6

84.8

0.4

1.8

3.5

0.7

0.8

1.5

1.4

2.2

0.9

1.5

0.0

0.0

1.7

1.2

1.1

0.0

0.0

4.7

1.6

3.6

0.0

2.4

2.2

0.3

0.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
活動したことがある 活動したことはない 無回答
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（５）今後のボランティア活動意向 

◇「活動してみたいと思う」は２割台半ば 

 

（問 22 で「２ 活動したことはない」と回答した方に） 

問23 あなたは、市民活動への参加方法の一つとして、今後ボランティアとして活動してみた

いと思いますか。（○は１つ） 

＜図表４－９＞今後のボランティア活動意向 

 

 

 

 

 

 

  

 

「活動したことはない」と回答した 1,363 人を対象に、今後のボランティア活動をしてみたいか

を聞いたところ、「活動してみたいと思う」（24.3％）は２割台半ばとなっている。一方、「活動して

みたいと思わない」（38.4％）は約４割となっている。（図表４－９） 

 

 

【地域別】 

地域別にみると、「活動してみたいと思う」は“海匝地域”（39.6％）、“長生地域”（39.5％）が約４

割で他の地域に比べて高くなっている。（図表４－10） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、「活動してみたいと思う」は男性の 50 代（34.2％）が３割台半ば、60～64 歳

（31.1％）が３割を超え他の年代に比べて高くなっている。（図表４－10） 

ｎ

 全　　　体 (1,363) (%)24.3 6.738.4 30.7

活動してみたいと思う 活動してみたいと思わない 迷っている 無回答
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＜図表４－10＞今後のボランティア活動意向／地域別、性・年代別 
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全 体 (1,363) (%)

【 地 域 別 】

千 葉 地 域 ( 273)

葛 南 地 域 ( 326)

東 葛 飾 地 域 ( 317)

北 総 地 域 ( 133)

香 取 地 域 ( 22)

海 匝 地 域 ( 48)

山 武 地 域 ( 56)

長 生 地 域 ( 38)

夷 隅 地 域 ( 22)

安 房 地 域 ( 36)

君 津 地 域 ( 75)

【性・年代別】

男性（計） ( 642)

　　20代 ( 44)

　　30代 ( 93)

　　40代 ( 107)

　　50代 ( 114)

　　60～64歳 ( 90)

　　65歳以上 ( 194)

女性（計） ( 714)

　　20代 ( 57)

　　30代 ( 103)

　　40代 ( 125)

　　50代 ( 113)

　　60～64歳 ( 96)

　　65歳以上 ( 217)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

18.4

27.1

25.7

25.6

21.4

19.3

22.5

23.7

31.1

34.2

29.0

21.5

13.6

26.5

28.0

22.2

27.3

39.5

16.1

39.6

27.3

26.3

19.2

24.2

24.2

24.3

46.5

42.7

25.7

25.6

37.9

29.8

36.4

45.4

41.1

33.3

36.4

40.9

43.2

40.3

37.3

36.1

45.5

36.8

39.3

35.4

40.9

35.3

39.1

37.4

41.4

38.4

31.3

26.0

40.7

37.6

29.1

35.1

33.1

28.4

25.6

27.2

27.1

30.1

31.8

28.0

24.0

33.3

22.7

15.8

37.5

14.6

27.3

33.1

36.0

31.0

28.6

30.7

3.7

4.2

8.0

11.2

11.7

15.8

8.0

2.6

2.2

5.3

7.5

7.5

11.4

5.1

10.7

8.3

4.5

7.9

7.1

10.4

4.5

5.3

5.7

7.4

5.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
活動してみたいと思う 活動してみたいと思わない 迷っている 無回答
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（６）ボランティアの活動分野 

◇「地域の美化・環境保全に関する活動（道路・公園等の美化・清掃、自然保護等）」が約４割 

 

（問 23 で「１ 活動してみたいと思う」と回答した方に） 

問24 あなたは、どの分野でボランティア活動をしてみたいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

＜図表４－11＞ボランティアの活動分野（複数回答） 

 

 

「活動してみたいと思う」と回答した331人を対象に、どの分野でボランティア活動をしてみたいと

思うかを聞いたところ、「地域の美化・環境保全に関する活動（道路・公園等の美化・清掃、自然保護

等）」（37.8％）が約４割で最も高くなっている。以下、「災害時のボランティア活動」（35.3％）が３

割台半ば、「高齢者の福祉活動（話し相手、送迎等）」（35.0％）も３割台半ばで続いている。 

（図表４－11） 

 

【地域別】 

地域別にみると、「地域の美化・環境保全に関する活動（道路・公園等の美化・清掃、自然保護等）」

は“長生地域”（66.7％）が６割台半ばで最も高くなっている。「災害時のボランティア活動」は“君

津地域”（47.6％）が約５割で最も高くなっている。（図表４－12） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、「地域の美化・環境保全に関する活動（道路・公園等の美化・清掃、自然保護

等）」は男性の 65 歳以上（52.2％）が５割を超え最も高く、女性の 65 歳以上（50.0％）が５割となっ

ている。（図表４－12） 

（ｎ＝331）

地域の美化・環境保全に関する活動（道
路・公園等の美化・清掃、自然保護等）

災害時のボランティア活動

高齢者の福祉活動（話し相手、送迎等）

教育、文化、スポーツ振興活動

まちづくりなどに関する活動

防災、防犯、交通安全など、地域社会を暮
らしやすくするための活動

子育てに関する活動（子育てサロンや乳幼
児の保育等）

障害者の福祉活動（手助け、手話・点訳
等）

青少年の健全育成に関する活動

国際交流・国際協力に関する活動

健康や医療に関する活動（病院や保護機関
等でのボランティア等）

人権擁護に関する活動（ＤＶ・虐待防止、
自殺防止、女性の抱える問題等）

その他

　無　回　答

37.8

35.3

35.0

27.8

27.8

24.5

22.1

15.1

15.1

14.2

13.3

9.4

2.1

0.6

0 10 20 30 40 (%)
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＜図表４－12＞ボランティアの活動分野／地域別、性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
( 331)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 66)
葛 南 地 域 ( 79)
東葛飾地域 ( 61)
北 総 地 域 ( 35)
香 取 地 域 ( 6)
海 匝 地 域 ( 19)
山 武 地 域 ( 9)
長 生 地 域 ( 15)
夷 隅 地 域 ( 6)
安 房 地 域 ( 8)
君 津 地 域 ( 21)

【 性・年代別  】
( 170)

20 代 ( 6)
30 代 ( 20)
40 代 ( 31)
50 代 ( 39)
60 ～ 64 歳 ( 28)
65 歳 以 上 ( 46)

( 161)
20 代 ( 11)
30 代 ( 22)
40 代 ( 32)
50 代 ( 29)
60 ～ 64 歳 ( 26)
65 歳 以 上 ( 40)

ｎ
( 331)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 66)
葛 南 地 域 ( 79)
東葛飾地域 ( 61)
北 総 地 域 ( 35)
香 取 地 域 ( 6)
海 匝 地 域 ( 19)
山 武 地 域 ( 9)
長 生 地 域 ( 15)
夷 隅 地 域 ( 6)
安 房 地 域 ( 8)
君 津 地 域 ( 21)

【 性・年代別  】
( 170)

20 代 ( 6)
30 代 ( 20)
40 代 ( 31)
50 代 ( 39)
60 ～ 64 歳 ( 28)
65 歳 以 上 ( 46)

( 161)
20 代 ( 11)
30 代 ( 22)
40 代 ( 32)
50 代 ( 29)
60 ～ 64 歳 ( 26)
65 歳 以 上 ( 40)

女 性（計）

男 性（計）

女 性（計）

全 体

男 性（計）

全 体

27.3
38.0

45.7
33.3

44.4
66.7

50.0

16.7
45.0

32.3
41.0
46.4
52.2

32.3
0.0

36.4
18.8
20.7

46.2
50.0

42.9

47.4

36.1

62.5
19.0

37.8

0 20 40 60 80 100

□地域の美化・環境保全に
  関する活動（道路・公園等
  の美化・清掃、自然保護等）

□災害時のボランティア
　活動

□高齢者の福祉活動
（話し相手、送迎等）

33.3
44.3

42.9
33.3

11.1
33.3

16.7

100.0
75.0

67.7
43.6

25.0
21.7

25.5
36.4
36.4

31.3
37.9

30.8
0.0

35.3

47.6
37.5

26.2

26.3

44.7

0 20 40 60 80 100

34.8
31.6

34.3
66.7

66.7
13.3

33.3

16.7
45.0

22.6
15.4

32.1
28.3

44.1
27.3

50.0
25.0

55.2
73.1

35.0

35.0

23.8
62.5

41.0

31.6

26.5

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)

31.8
32.9

34.3
16.7

11.1
20.0

16.7

33.3
35.0

45.2
41.0

21.4
23.9

22.4
18.2
18.2

37.5
27.6

19.2
12.5

32.9

21.1

19.7

12.5
42.9

27.8

0 20 40 60 80 100

□教育、文化、スポーツ
  振興活動

□まちづくりなどに関する
  活動

□防災、防犯、交通安全など、
  地域社会を暮らしやすく
  するための活動

31.8
20.3

37.1
50.0

22.2
40.0

33.3

0.0
35.0
32.3
30.8

39.3
37.0

21.7
18.2

13.6
28.1

13.8
38.5

17.5

27.8

23.8
12.5

27.9

26.3

33.5

0 20 40 60 80 100

15.2
22.8

34.3
16.7

33.3
46.7

16.7

50.0
35.0

29.0
46.2

21.4
37.0

13.0
9.1

18.2
3.1

10.3
26.9

12.5

35.3

21.1

31.1

25.0
19.0

24.5

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)
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（７）ボランティア活動をしない理由 

◇「体力的に余裕がない」が約５割 

 

（問 23 で「２ 活動してみたいと思わない」、「３ 迷っている」と回答した方に） 

問25 あなたがそのように思う理由は、どのようなことですか。（○はいくつでも） 

＜図表４－13＞ボランティア活動をしない理由（複数回答） 

 

 

「活動してみたいと思わない」、「迷っている」と回答した941人を対象に、ボランティア活動をし

ない理由を聞いたところ、「体力的に余裕がない」（48.4％）が約５割で最も高くなっている。以下、

「時間的に余裕がない」（46.0％）が４割台半ば、「活動場所や内容等のボランティア情報が分から

ない」（29.9％）が約３割で続いている。（図表４－13） 

 

 

【地域別】 

地域別にみると、「体力的に余裕がない」は“安房地域”（64.0％）が６割台半ばで最も高くなって

いる。「時間的に余裕がない」は“東葛飾地域”（51.3％）が５割を超え最も高くなっている。 

（図表４－14） 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、「体力的に余裕がない」は男女ともにおおむね年代が上がるほど割合が高くな

る傾向がみられ、特に、女性の 65 歳以上（79.3％）が約８割で最も高く、男性の 65 歳以上（69.9％）

が約７割となっている。「時間的に余裕がない」は女性の 20 代（73.0％）、男性の 20 代（72.7％）が

７割を超え最も高くなっている。「活動場所や内容等のボランティア情報が分からない」は女性の 20

代（51.4％）が５割を超え最も高くなっている。（図表４－14） 

（ｎ＝941）

体力的に余裕がない

時間的に余裕がない

活動場所や内容等のボランティア情報が分
からない

金銭的に余裕がない

自分がボランティアとして役立つのか不安

一緒に活動する仲間がいない

対人関係がわずらわしい

ボランティア活動自体に興味がない

その他

　無　回　答

48.4

46.0

29.9

28.9

22.7

14.0

12.4

7.3

1.7

1.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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＜図表４－14＞ボランティア活動をしない理由／地域別、性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
( 941)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 191)
葛 南 地 域 ( 223)
東葛飾地域 ( 238)
北 総 地 域 ( 91)
香 取 地 域 ( 15)
海 匝 地 域 ( 24)
山 武 地 域 ( 43)
長 生 地 域 ( 20)
夷 隅 地 域 ( 15)
安 房 地 域 ( 25)
君 津 地 域 ( 46)

【 性・年代別  】
( 439)

20 代 ( 33)
30 代 ( 66)
40 代 ( 68)
50 代 ( 69)
60 ～ 64 歳 ( 60)
65 歳 以 上 ( 143)

( 496)
20 代 ( 37)
30 代 ( 69)
40 代 ( 79)
50 代 ( 75)
60 ～ 64 歳 ( 66)
65 歳 以 上 ( 169)

ｎ
( 941)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 191)
葛 南 地 域 ( 223)
東葛飾地域 ( 238)
北 総 地 域 ( 91)
香 取 地 域 ( 15)
海 匝 地 域 ( 24)
山 武 地 域 ( 43)
長 生 地 域 ( 20)
夷 隅 地 域 ( 15)
安 房 地 域 ( 25)
君 津 地 域 ( 46)

【 性・年代別  】
( 439)

20 代 ( 33)
30 代 ( 66)
40 代 ( 68)
50 代 ( 69)
60 ～ 64 歳 ( 60)
65 歳 以 上 ( 143)

( 496)
20 代 ( 37)
30 代 ( 69)
40 代 ( 79)
50 代 ( 75)
60 ～ 64 歳 ( 66)
65 歳 以 上 ( 169)

女 性（計）

男 性（計）

女 性（計）

全 体

男 性（計）

全 体

51.8
45.3

38.5
53.3

55.8
60.0

53.3

18.2
13.6

23.5
33.3

48.3
69.9

53.6
18.9

36.2
30.4

46.7
60.6

79.3

41.7

54.2

45.0

64.0
56.5

48.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

□体力的に余裕がない □時間的に余裕がない □活動場所や内容等のボラン
  ティア情報が分からない

44.5
48.9

46.2
26.7

37.2
50.0

46.7

72.7
65.2
69.1

59.4
41.7

19.6

45.4
73.0

66.7
58.2

68.0
34.8

18.9

46.0

39.1
40.0

51.3

29.2

47.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

34.0
28.3

29.7
40.0

27.9
25.0

13.3

39.4
31.8
32.4

37.7
40.0

21.0

29.2
51.4

34.8
40.5

33.3
30.3

14.8

29.9

26.1
24.0

31.5

25.0

31.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (%)(%)(%)

30.9
30.5

35.2
13.3

34.9
15.0

26.7

42.4
39.4
39.7

34.8
20.0

17.5

29.0
37.8

46.4
38.0

34.7
24.2

15.4

29.2

25.0

24.4

32.0
32.6

28.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

□金銭的に余裕がない □自分がボランティア
　として役立つのか不安

□一緒に活動する仲間がいない

22.5
22.4

24.2
20.0

16.3
25.0

13.3

9.1
16.7
19.1

13.0
16.7
18.9

28.2
24.3
26.1
29.1

36.0
33.3

24.3

22.7

21.7
32.0

24.4

12.5

16.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

12.0
14.8

18.7
20.0

20.9
10.0

0.0

24.2
15.2

8.8
15.9
16.7

13.3

13.7
18.9

15.9
16.5
14.7
13.6

10.1

14.6

16.7

12.2

8.0
17.4

14.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (%)(%)(%)


